

2014-02-01 **Наша национальная идея – обновлённый социализм и Союз братских народов**



Позицию коммунистов Воронежской области в связи с событиями на Украине комментирует первый секретарь Воронежского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в областной Думе С.И. Рудаков:

- Для нас, воронежцев, события, которые происходят на Украине - это не что-то отдалённое. Мы непосредственно граничим с Украиной, наши южные районы имеют побратимов в Луганской области. Почти у каждого из нас глубокие личные, родственные связи с Украиной. Например, у меня троюродный дядя живёт в Кривом Роге. Мой тесть родом с Западной Украины, а заканчивал Харьковский политех. Как можно считать Украину чужим государством? Поэтому, когда Жириновский в телепередаче националистически размахивал руками – пусть эти пять областей уходят, – извините, там тоже много людей, которые поддерживают сближение с Россией, и мы не должны бросать их на произвол обнаглевших от вседозволенности фашиствующих молодчиков.

Мы, коммунисты, заявляем, что конфликты и на Украине, и в Грузии, и в Осетии, и в Армении и Азербайджане, и в республиках Средней Азии – всё это последствия 1991 года, результат предательского уничтожения Советского Союза и социализма. Когда в политике, в экономике на первое место вместо общенародных задач встал частный интерес, в межнациональных отношениях тоже появилось представление, что надо разделиться, и заживём лучше. Разделились, зачастую через кровь, гибель тысяч людей, и что, зажили лучше? Нет ни одной республики, ни одного народа, который бы выиграл от этого сепаратизма. Более-менее стабильно положение в Туркмении, которая, не отрекаясь от того, что было раньше, умело пользуется своими ресурсами, прежде всего газом. Белоруссия единственная превзошла дореформенный уровень развития экономики, но в то же время призывает нас сближаться как можно теснее.

Осенью мы проводили пленум по национальным отношениям, недавно было совещание первых секретарей областных комитетов КПРФ, где тема Украины стала одной из центральных. Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов ведёт постоянные консультации с руководителем Компартии Украины П.Н. Симоненко. Ситуация очень напряженная. Непоследовательные действия Януковича и всей украинской власти, которая долгое время ратовала за вступление в Евросоюз, а в последний момент заявила – не будем вступать, вызвала этот всплеск. Если бы прислушались к предложению КПУ, провели референдум, заручились мнением народа, который, безусловно, в большинстве своём высказался бы за интеграцию с Россией, националистическая оппозиция оказалась бы в проигрыше.

Так получилось, что одновременно Обама обратился к украинскому народу, и Путин в Брюсселе общался с Евросоюзом. Как мы бледно выглядим! Американцы начинают нас воспитывать, а мы заигрываем, уговариваем: мы не будем лезть на Украину, поможем народу, а не Януковичу, и т.д. Надо чётко заявлять, что на Украине братский народ, которому мы окажем любую помощь. И надо было жёстко разогнать Майдан, как это сделал Лукашенко в своё время. Но проблема в том, что если у руководителей государства деньги, связи на Западе, то они начинают колебаться. А с другой стороны, непоследовательная позиция России. Янукович думает: вот сейчас я разгоню Майдан, а Россия не защитит меня перед Америкой, или будет, как с Каддафи в Ливии, которого бросили на растерзание. Надо было с самого начала сказать Януковичу – действуй самым решительным образом, мы тебя поддержим, а дальше объявляем курс на Таможенный союз и Союзное государство. А не так, как поступали с Белоруссией и Украиной всё время. Строили газопроводы – «южный поток» мимо Украины, «северный

поток» мимо Белоруссии, как будто Германия нам ближе. Это абсурд. А теперь, когда всё далеко зашло, спохватились.

Поэтому есть одна линия, когда миллионы простых людей выступают за объединение. И другая линия – это линия олигархов, миллионеров как в России, так и на западе и на востоке Украины, которые думают, как бы пристроить капиталы, чтобы получить выгоду.

Положение Украины – это и наша перспектива. Если не изменится проводимая в России политика, продолжится уничтожение промышленности, сельского хозяйства, социальной сферы, то люди неизбежно выйдут на улицы. Чтобы у нас не возник свой Майдан, чтобы протест не оседлали оранжевые либералы, мы, коммунисты, убеждаем людей, что наша национальная идея – это обновлённый социализм, при котором все будут жить в мире и дружбе. Либо мы меняем власть и курс, возрождаем Союз братских народов, и тогда сегодняшние конфликты отойдут на второй план, либо у власти останутся силы, думающие только о своих миллионах на Западе, и в этом случае разрушительные процессы будут охватывать каждую республику.

КПРФ будет требовать от российской власти, чтобы её действия стали более жесткими и последовательными. Я не знаю, насколько Янукович свободен в принятии решений, поэтому прогнозировать сложно. Но поскольку он правильно сориентировался, что никаких евросоюзов Украине не нужно, думаю, он чувствует позицию основной массы народов Украины и России. И если позиция России будет усиливаться, то Украина выдержит пресс Майдана, и мы еще больше сблизимся. А если будет так, как на сегодняшний день, то дойдёт до раскола Украины. Допустить этого нельзя.